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Папа Францішак
   Асобам, прыгнечаным з-за слабасці і болю, Езус Хрыстус не навязвае прававых норм, а
прапануе сваю міласэрнасць – г. зн. самога сябе як аднаўляючую моц. Езус глядзіць на
зраненае чалавецтва. Ён мае вочы, якія бачаць і якія заўважаюць, бо глядзяць глыбока,
не аглядаюць абыякава, а затрымліваюцца і ўспрымаюць цэлага чалавека, кожнага з яго
станам здароўя, не адкідваючы нікога, запрашаючы кожнага ўвайсці ў Яго жыццё, каб
адчуць міласэрнасць. Навошта Езус Хрыстус жывіць гэтыя пачуцці? Таму што Ён сам
зрабіў сябе слабым, перажываючы людское цярпенне і атрымліваючы затым умацаванне
ад Айца. Фактычна толькі той, хто асабіста перажывае гэты досвед, здолее суцешыць
іншага.       Існуе некалькі сур’ёзных форм цярпення: невылечныя і хранічныя
захворванні, псіхічныя захворванні, хваробы, якія патрабуюць рэабілітацыі ці паліятыўнай
апекі, розныя інваліднасці, спецыфічныя захворванні дзіцячага і сталага ўзросту… У
адносінах да іх часам не хапае чалавечнасці, таму абавязкова неабходны персанальны
падыход да пацыента, дадаванне да лячэння таксама апекі з мэтай інтэгральнага
аздараўлення чалавека. 
    У хваробе асоба адчувае, што рызыцы падвяргаецца не толькі яе фізічная цэласнасць,
але і пачуццёвае, разумовае, духоўнае вымярэнні жыцця; таму акрамя тэрапіі чакае
падтрымкі, руплівасці, увагі – адным словам, любові.  Фрагмент Паслання на ХХVIII
Сусветны дзень хворых, 11.02.2020  
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   Канферэнцыя Каталіцкіх Біскупаў у Беларусі      У Каталіцкім Касцёле ва ўсім свеце існуе каля 2000 манаскіх супольнасцей, да якіхналежыць амаль мільён асоб. Кожная з іх мае сваю харызму. Айцы Касцёлапараўноўваюць шматлікасць манаскіх супольнасцей і разнастайнасць дароў, якія янымаюць, з вялікай колькасцю кветак: яны хоць і розныя, але па-свойму прыгожыя; такімчынам, не выключаюць адна адну, а ўзбагачаюць і ствараюць непаўторны вобразпрыгажосці Касцёла.    Ёсць вялікая колькасць людзей, якія распазналі голас Бога і пайшлі за Ім. Аднакколькасць тых, хто не ведае Бога, у сучасным свеце нашмат большая і перавышаенекалькі мільярдаў. Сёння Бог мае вострую патрэбу ў кансэкраваных асобах, каб празсведчанне жыцця і слова дапамагчы многім людзям сустрэцца з Ім.  ФрагментПастырскага ліста на свята Ахвяравання Пана, 02.02.2020 
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